

大公報

A1：夜期跌穿二萬六 專家：現金為王

人行降準較預期為早，惟未能刺激股市，A股長假期後復市即急挫，開門紅落空引爆資金大舉沽貨。港股昨再跌370點，收報26202點，創去年7月中以來新低，下跌股份超過1400隻，10月開局連跌五個交易日，報銷近1600點。美股開市偏軟，港股外圍受累，即月夜期昨晚失守二萬六，低見25971點，最後收報25997點，跌152點，低水206點，ADR亦跌約百點。證券業人士坦言，在貿易戰升級下，後市走勢繫於中國即將公布的貿易數據及第三季GDP，若未有利好消息，短期下試25800點機會大，貿戰相關股不適沾手，投資組合宜增現金比例。大公報記者 李潔儀

人民幣匯價持續走低，加上環球股市向下拖累，人行雖下調存款準備金率，卻未為股市帶來提振作用。港股高開145點後，A股復市報跌，拖累恒指一度急384點，見26187點今年低位。

大市風向標的騰訊(00700)失守300元關口，震散市場信心，重磅股滙控(00005)及友邦(01299)亦跌0.5%及0.3%不等。恒指收報26202點，較上個交易日跌370點，創15個月收市新低，大市成交近966億元。

A6：出行快了 玩法新了 買賣火了

商務部7日發布「十一」黃金周消費數據，10月1日至7日，全國零售和餐飲企業實現銷售額約1.4萬億元(人民幣，下同)，日均銷售額比去年同期增長9.5%。全國消費市場保持平穩較快增長，吃穿用等傳統消費提質升級，文化、旅遊、體育等新興消費亮點紛呈，線上線下融合、智慧商店、移動支付、綠色共享等新模式蓬勃發展，品質化、個性化、體驗式消費引領潮流。另據中國旅遊研究院(文化和旅遊部數據中心)7日晚公布，2018年國慶假期，全國共接待國內遊客7.26億人次，同比增長9.43%；實現國內旅遊收入5990.8億元，同比增長9.04%。

綜合新華網、央廣網、中新社報道：在安徽阜陽一家大型家電數碼廣場，在外地務工的趙德富表示，想趁着國慶期間買一台手提電腦，來豐富一下自己的生活，也想掌握一些新東西。像趙德富一樣趁着國慶消費的人很多，根據商務部數據，黃金周期間，各地家電、食品、珠寶、汽車等商品銷售紅火，其中陝西、雲南、四川、湖北等重點商貿企業銷售額均錄得11%-12%的增長。

而餐飲市場也十分紅火，大眾化、特色化餐飲廣受青睞。北京老字號餐飲生意火爆，午餐翻台率在2次以上，晚餐翻台率甚至達到3次以上，一些企業營業額增長超過10%。

A24：久負盛名 美兩學者奪經濟學獎

據諾貝爾獎官網報道：瑞典皇家科學院8日宣布，將2018年諾貝爾經濟學獎分別授予美國經濟學教授威廉·諾德豪斯，以及美國經濟學家保羅·羅默。兩位獲獎者均在宏觀經濟學領域取得成就，將氣候變遷以及知識、創新融入經濟分析與發展之中，對於全球應對氣候問題以及利用科技為人類更好地服務，都奠定了堅實的理論基礎。

此兩位學者在經濟學界久負盛名，其研究成果已是學習經濟學無法繞過的基本理論。瑞典皇家科學院在聲明中表示，諾德豪斯和羅默獲獎，是因為他們「將氣候變化和科技創新融和進入長期宏觀經濟分析(經濟增長)之中」。他們設計的方法可以「解決我們這個時代最基本和最緊迫的問題：全球經濟的長期可持續增長和世界人口的福利」。

人類的活動令地球的氣溫在過去的一百年中迅速上升，而諾德豪斯是第一個建立模型，描述經濟與氣候之間相互關係的人。

諾德豪斯本身的經濟學研究範圍很廣，包括環境、價格、能源、技術變革等等，而他在氣候經濟學領域成就尤其豐碩，是全球研究氣候變化經濟學的頂級分析師之一。

文匯報**A8：房策最受關注 市民最撐填海**

行政長官新一份施政報告即將於明天公佈。就市民對新一份施政報告的關注與期待，九龍社團聯會昨日發佈一項調查結果，顯示市民最關心的仍是土地房屋政策，當中最多人認同填海造地，最多受訪者認為房策最重要在於長遠規劃。民生福利、經濟發展等亦是市民關注的焦點。九龍社聯就此提出支持填海造地、培育醫護人手、增加在職培訓支援，以及支援市民北上就業等系列建議。

九龍社團聯會於8月20日至9月7日電話隨機訪問了2,830名市民。調查發現最多市民(36.7%)關心的仍是土地房屋政策，這些受訪者中，對於土地供應，有35.2%的受訪者認為填海造地是土地供應的重點政策方向，其次是市區重建(29.1%)。有35.9%的受訪者認為，政府需要將重點放在長遠的房屋規劃方面，其次是重點加建公屋數量，以及增建居屋。

38.8%盼增首置盤助上車

調查並指，33.2%市民希望把縮短公屋輪候時間作為施政重點，38.8%認為政府需要增加「港人首置上車盤」數量以幫助市民上車。

A18：公安部副部長孟宏偉涉違法受查

7日深夜23時，中央紀委國家監委網站發佈消息稱，公安部副部長孟宏偉涉嫌違法，目前正接受國家監委監察調查。8日凌晨，公安部召開黨委會議，通報孟宏偉收受賄賂、涉嫌違法接受國家監委監察調查情況。公安部黨委一致認為孟宏偉涉嫌違法接受調查，完全是其一意孤行、咎由自取的結果，一致表示堅決擁護、堅決支持對孟宏偉涉嫌違法進行監察調查。會議要求，要堅決徹底肅清周永康流毒影響，並要依法查處涉嫌與孟宏偉共同收受賄賂人員。

公安部網8日發佈消息稱，國務委員、公安部黨委書記、部長趙克志8日凌晨主持召開公安部黨委會議，通報孟宏偉收受賄賂、涉嫌違法接受國家監委監察調查情況。會議指出，對孟宏偉收受賄賂、涉嫌違法進行監察調查非常及時、完全正確、十分英明，充分表明了以習近平同志為核心的黨中央全面從嚴治黨和將反腐敗鬥爭進行到底的鮮明態度和堅定決心，充分表明了法律面前沒有特權、沒有例外，任何人只要觸犯法律都要受到嚴肅追究和嚴厲懲處。要堅決維護法律的權威和尊嚴，牢記法律紅線不可逾越、法律底線不可觸碰，絕不允許以言代法、以權壓法、逐利違法、徇私枉法。要讓法律制度成為帶電的「高壓線」，自覺用法律制度規範和約束權力，堅持秉公用權，絕不允許以權謀私。

A24：減排救地球「最後10年」

北半球今夏持續出現極端天氣，令人再次關注氣候變化問題。聯合國政府間氣候變化專門委員會(IPCC)前日發表報告，警告地球最快在2030年，平均溫度便會升至較工業革命前高攝氏1.5度的臨界點，各國必須在未來十年，作出規模前所未見的變革，才能避免全球氣候大混亂。

IPCC上周在韓國仁川召開會議，接近100名科學家和195個國家或地區官員在會上同意報告。報告指出，地球溫度自工業革命起已上升攝氏1度，不但使海平面升高，亦令熱帶氣旋變得更強烈。

全球各國於2015年簽訂《巴黎協定》，同意把全球氣溫控制在不高於工業革命前2度，但報告把「紅線」進一步調低至1.5度。估計在新標準下，受水源不足影響的人口將減半，喪失棲息地的動植物也會減少一半，約10%至30%熱帶珊瑚礁亦得以保存。

IPCC警告，若目前人類活動不變，地球溫度將於2030年至2052年，升至較工業革命前高1.5度，最終更可能上升攝氏3至4度。屆時地球將不宜人類居住，島國和低窪地區料首當其衝，北冰洋海冰或於夏季完全融解。各地熱浪、氾濫和乾旱也變得頻繁，多種生物亦可能滅絕。